

沈晓明主持召开省政府专题会议要求

以问题的解决推动“两个确保”百日大行动

□记者 刘泽飞

本报讯 8月20日上午,省长沈晓明主持召开省政府专题会议,研究推动政府工作报告落实和审计发现问题整改工作。他强调,要按照省委、省政府部署要求,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,奔着问题去、盯着问题改,以问题的解决推动“两个确保”百日大行动,全力完成政府工作报告各项任务和审计发现问题整改工作。

会议听取2019年政府工作报告第二季度落实第三方评估和审计发现问题整改工作

进展情况,详细列出公开了各部门、各市县政府工作中的问题清单。省政府领导逐一就分管领域工作落实、审计发现问题整改工作提出意见和建议。

沈晓明指出,要不断检视政府工作中存在的问题,特别是正视第三方评估和审计发现的分解任务目标不清、沟通协调不够、督查检查不及时、机构改革后业务衔接有待加强等问题,切实增强紧迫感、责任感,推动政府工作报告落实和审计发现问题整改工作。要下功夫研究任务分解工作,做到清晰具体;变“文对文”为“面对面”,提高沟通协调效率,及

时解决各项问题;以不打招呼、现场突击检查的形式进行实地督查;加强机构改革后各部门之间的磨合,确保工作无缝衔接。

沈晓明强调,要明确总体要求,以“四个注重结合”,切实推动政府工作报告落实和审计发现问题整改工作。注重与“不忘初心、牢记使命”主题教育和“两个确保”百日大行动相结合,转变作风、提高能力,以良好的思想精神状态把各项任务落到实处。注重与层层压实责任相结合,领导干部要以上率下,关注堵点难点问题,各市县要细化量化任务,打通落实工作的“最后一公里”。注重与制度创

新、流程再造相结合,不断提升政府治理体系和治理能力现代化水平。注重与容错纠错、廉政建设相结合。

沈晓明要求,要强化协调配合,加快工作进度,提高督查实效,加强部门职能优化整合,不折不扣完成政府工作报告提出的各项任务目标,兑现向全省人民作出的承诺。要发挥审计整改工作机制作用,按照整改任务分工抓好落实,举一反三、标本兼治,抓好审计发现问题整改工作。

毛超峰、王路、刘平治、符彩香、沈丹阳、冯忠华、倪强参加会议。

教育部等五部门发文:

坚决打击
8种“校闹”

实现“不闹也赔”“闹也不赔”

- 殴打他人、故意伤害他人或者故意损毁公私财物的;
- 侵占、损毁学校房屋、设施设备的;
- 在学校设置障碍、贴报喷字、拉挂横幅、燃放鞭炮、播放哀乐、摆放花圈、泼洒污物、断水断电、堵塞大门、围堵办公场所和道路的;
- 在学校等公共场所停放尸体的;
- 以不准离开工作场所等方式非法限制学校教职工、学生人身自由的;
- 跟踪、纠缠学校相关负责人,侮辱、恐吓教职工、学生的;
- 携带易燃易爆危险物品和管制器具进入学校的;
- 其他扰乱学校教育教学秩序或侵害他人人身财产权益的行为。

教育部、最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部近日联合印发《关于完善安全事故处理机制 维护学校教育教学秩序的意见》。昨日上午教育部举行新闻发布会,对该意见进行解读。记者了解到,意见明确8类“校闹”行为,提出要实现“不闹也赔”,强调“闹也不赔”,学校确有责任的,要依法、及时进行损害赔偿;明确禁止不顾法律原则的“花钱买平安”行为。责任明确前,学校不得赔钱息事。一旦发生“校闹”行为,公安机关要及时出警,依法制止,坚决打击。

北晚

“校闹”挑战法律底线,影响社会稳定

教育部政策法规司司长邓传淮表示,近年来,因学校安全事故等引发的“校闹”事件在各地时有发生。实践中“校闹”经常伴有围堵校门、拉横幅、摆花圈、设灵堂、纠缠学校负责人、占据办公教学场所等非法过激行为。把“闹”作为与学校博弈、获取更大利益的手段。但是一些地方出于各种原因,政府和有关部门不能严格依法办事、果断处置,往往督促学校尽快予以解决、息事宁人,甚至花钱买平安。

邓传淮说,“校闹”行为侵害学校、教师合法权益,挑战法律底线,影响社会稳定。因为“校闹”的存在,学校承担了不应当承担的责任和压力,导致一些学校不敢正常

开展体育教学、课外活动,甚至不敢正常批评学生,干扰了素质教育的实施,影响了良好教育生态的形成。“校闹”行为破坏法治底线,也不利于学生法治观念和规则意识的养成。

禁止不顾法律原则的“花钱买平安”

记者注意到,此次印发的意见突出“预防为主”,实现“不闹也赔”,强调“闹也不赔”,明确8类“校闹”行为,做到坚决打击。意见首先强调加强学校安全事故的预防。在“不闹也赔”方面,意见强调以保险机制为核心建立多元化的损害赔偿机制,要求学校不得推诿塞责,积极通过协商、调解、诉讼等方式化解纠纷,学校确有责任

的,要依法、及时进行损害赔偿,实现“不闹也赔”。同时针对实践中“以闹取利”和一些地方无原则“花钱买平安”的状况,意见明确禁止不顾法律原则的“花钱买平安”行为。责任明确前,学校不得赔钱息事,任何组织和个人不得非法干涉纠纷处理。

意见明确了8类“校闹”行为,一旦发生“校闹”行为,要求公安机关及时出警,依法制止。对于实施“校闹”行为,扰乱社会秩序、造成他人人身伤害或财产损失的,要按照治安管理处罚法的规定予以处罚。构成犯罪的,要按照刑法相关规定予以惩处。特别是对于故意扩大事态、教唆他人实施针对学校和教职工、学生的违法犯罪行为,或者以受他人委托处理纠纷为名实施敲诈勒索、寻衅滋事等行为的,要依法从严惩处。

林郑月娥:特区政府将构建沟通对话平台

促香港社会
走出困局
向前发展

据新华社电 香港特区行政长官林郑月娥20日表示,特区政府将马上展开工作,构建沟通对话平台,共同为香港寻找出路。

林郑月娥当天上午出席行政会议前会见传媒时表示,特区政府将马上开展构建对话平台的有关工作,广泛听取不同阶层、背景、政见人士的意见,努力化解分歧和矛盾,一起走出困局,让香港社会早日复原,继续向前发展。

林郑月娥说,她与特区政府各司局长也将深入社区,听取市民意见。

林郑月娥指出,香港经济出现了下行风险,上半年的经济数据还没有充分反映问题的严重性。为应对经济困难,特区政府一方面出台提升不同界别竞争力的政策,另一方面推出支持中小企业经营和市民生活的措施。

特区政府财政司司长日前公布了涉及191亿港元的一系列经济提振纾困措施。林郑月娥表示,有需要时类似措施还将继续加强。特区政府将持续监测经济情况,做出必要准备,推出有效措施。

就中央日前发布的关于深圳建设“先行示范区”的意见,林郑月娥表示,深圳与香港毗邻,长期以来有着紧密关系和高层合作机制。深圳的利好措施对深港合作也有正面作用,有助两地优势互补,尤其是在科技创新等方面。

明年1月起保健食品
要醒目标注
警示语

据新华社电 “保健食品不是药物,不能代替药物治疗疾病”警示用语区应当位于最小销售包装包装物(容器)的主要展示版面,所占面积不应小于其所在面的20%,使用黑体字印刷。从明年1月起,保健食品标签要醒目标注警示语、规范保质期标注方式。国家市场监督管理总局20日正式发布《保健食品标注警示用语指南》和《保健食品原料目录与保健功能目录管理办法》。国家市场监督管理总局副局长孙梅君介绍,指南涉及产品上市后监管,将于2020年1月1日起正式实施。办法涉及产品市场准入,将于2019年10月1日起正式实施。

新版国家医保药品目录发布,明年起正式实施

新增重大疾病、慢性病等用药

1 新增148个品种
其中,西药47个,中成药101个。
新增药品覆盖了要优先考虑的国家基本药物、癌症及罕见病等重大疾病治疗用药、慢性病用药、儿童用药等。

2 调出150个品种
其中约一半是被国家药监部门撤销文号的药品,其余主要是临床价值不高、滥用明显、有更好替代的药品。

3 确定128个拟谈判药品
均为临床价值较高但价格相对较贵的独家产品。下一步将按相关程序组织开展谈判,将谈判成功的纳入目录。

新版医保药品目录亮点

据新华社电 《国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录》常规准入部分的药品名单20日挂网发布,2019年国家医保药品目录调整工作取得阶段性进展。新版目录自2020年1月1日起正式实施。

本次发布的常规准入部分共2643个药品,包括西药1322个、中成药1321个(含民族药93个);中药饮片采用准入法管理,共纳入892个。为更好地满足临床合理用药需求,本次目录调整常规准入部分共新增了148个品种,其中,西药47个,中成药101个。新增药品覆盖了要优先考虑的国家基本药物、癌症及罕见病等重大疾病治疗用药、慢性病用药、儿童用药等。

从调出的品种看,共调出150个品种,其中约一半是被国家药监部门撤销文号的药品,其余主要是临床价值不高、滥用明显、有更好替代的药品。此外,确定了128个拟谈判药品,均为临床价值较高但价格相对较贵的独家产品。下一步将确认企业的谈判意向,按相关程序组织开展谈判,将谈判成功的纳入目录。